

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
по делу об административном правонарушении

КОПИЯ

город Верхняя Салда

03 декабря 2014 года

Судья Верхнесалдинского городского суда Свердловской области Адамова О.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании дело об административном правонарушении,
предусмотренном ст.6.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях, в отношении

юридического лица – муниципального унитарного предприятия «Городское
управление жилищно-коммунального хозяйства», зарегистрированного в качестве
юридического лица 22.01.1996 за основным государственным регистрационным номером
1026600785430, ИНН/КПП 6607001454/660701001. юридический адрес: Свердловская область,
город Верхняя Салда, ул. Парковая, 1а,

УСТАНОВИЛ:

12.09.2014 в 13.30 час. юридическое лицо - Муниципальное унитарное предприятие «Городское управление жилищно-коммунального хозяйства» в городе Верхняя Салда Свердловской области допустило нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившиеся в нарушении действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, а именно требований Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», пунктов 5.1, 5.7, 6.8 СП 2.1.7.1038-01 «Гигиенических требований к устройству и содержанию полигонов для твердых бытовых отходов», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 30 мая 2001 г. № 16 "О введении в действие санитарных правил", заключающиеся в следующем: юридическое лицо допустило тление (горение) бытовых отходов на рабочей карте № 1; им не проводится рекультивация рабочей карты №1 в ежесуточном режиме; в систему производственного контроля не включено постоянное наблюдение за состоянием воздушной среды на границе санитарно-защитной зоны полигона ТБО.

По данному факту главным специалистом-экспертом ТО Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в городе Нижний Тагил, Пригородном, Верхнесалдинском районах, городе Нижняя Салда, городе Кировграде и Невьянском районе Кондратьевым С.А. в отношении МУП «Городское управление жилищно-коммунального хозяйства» 02.10.2014 составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст.6.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Представитель юридического лица в судебное заседание не явился, о месте и времени его проведения извещен надлежащим образом (л.д.49), в связи с чем судья на основании ч.2 ст.25.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях посчитал возможным рассмотреть дело в его отсутствие.

Давая объяснения при составлении протокола об административном правонарушении юридическое лицо фактически признало вину в административном правонарушении, пообещав устранить выявленные нарушения.

Вина юридического лица в совершении административного правонарушения подтверждается протоколом осмотра территории полигона бытовых отходов, расположенного в городе Верхняя Салда, от 12.09.2014 с применением фотографирования, в ходе которого установлено тление (горение) твердых бытовых отходов. При осмотре присутствовал представитель юридического лица, замечаний по ходу осмотра от которого не поступило.

Поводом для проведения сотрудниками Роспотребнадзора проверки в отношении юридического лица МУП «Гор.УЖХ» послужило обращение жителя города Верхняя Салда Терещенко У.В. с жалобой на загрязнение атмосферного воздуха в связи с горением городской свалки в Управление Роспотребнадзора (л.д.13, 14, 15).

Согласно справки директора юридического лица, на полигоне ТБО и ПО 03.07.2014 в 12.00 час. произошло возгорание отходов на бытовой карте полигона ТБО и ПО г. Верхняя Салда. Причиной возгорания стали отходы из бункера, расположенного по ул. Воронова, 8/3. Возгорание было потушено силами работников местного ЖЭУ, информация о возгорании не передавалась диспетчеру МУП «Гор.УЖХ». Водитель мусоровоза забрал портал с мусором (задымления не наблюдалось). Водитель приехал на полигон и разгрузил портал на бытовую карту полигона - произошло возгорание отходов. Горение открытым пламенем было ликвидировано в течение 6 часов, тление отходов прекратилось 05.07.2014. В данный период времени размещение бытовых отходов производилось на резервной бытовой карте полигона (л.д.22).

Статус лица, в отношении которого ведется дело об административном правонарушении, подтверждается выпиской из Единого государственного реестра юридических лиц, а также свидетельствами о государственной регистрации МУП «Гор.УЖХ» в качестве юридического лица, о постановке его на налоговый учет, Уставом (л.д.24, 25, 26-38, 39-45).

Согласно ст.11 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляющей ими деятельностью обязаны, в том числе выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний и санитарно-эпидемиологических заключений осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц; разрабатывать и проводить санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия, и др.

Согласно ч.1 ст.22 Закона, отходы производства и потребления подлежат сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению, условия и способы которых должны быть безопасными для здоровья населения и среды обитания и которые должны осуществляться в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

На территории Российской Федерации действуют федеральные санитарные правила, утвержденные и введенные в действие федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор в порядке, установленном Правительством Российской Федерации (часть 1 статьи 39 Федерального закона № 52-ФЗ от 30 марта 1999 г. "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения").

Соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц (часть 3 статьи 39 названного Федерального закона).

Согласно пункта 5.1. СП 2.1.7.1038-01 «Гигиенических требований к устройству и содержанию полигонов для твердых бытовых отходов», складирование ТБО допускается только на рабочей карте и в соответствии с инструкцией по проектированию, эксплуатации и рекультивации полигонов для твердых бытовых отходов. Промежуточная или окончательная изоляция уплотненного слоя ТБО осуществляется в летний период ежесуточно, при температуре +5 град. С - не позднее трех суток со времени складирования ТБО.

Пунктом 5.7. установлено, что на территории полигона не допускается сжигание ТБО, и должны быть приняты меры по недопустимости самовозгорания ТБО.

Система производственного контроля должна включать постоянное наблюдение за состоянием воздушной среды. В этих целях ежеквартально необходимо производить анализы проб атмосферного воздуха над отработанными участками полигона и на границе санитарно-защитной зоны на содержание соединений, характеризующих процесс биохимического разложения ТБО и представляющих наибольшую опасность. Объем определяемых показателей и периодичность объема проб обосновываются в проекте производственного контроля полигонов и согласовываются с контролирующими органами (пункт 6.8.).

При таких обстоятельствах судья считает установленной вину юридического лица МУП «Гор.УЖХ» и квалифицирует его действия по ст.6.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении

действующих санитарных правил и гигиенических нормативов.

При назначении административного наказания судья учитывает, что юридическое лицо, привлеченное к ответственности за совершение однородного административного правонарушения, поскольку введенной о привлечении его ранее к административной ответственности в деле не имеется.

Смягчающим виду обстоятельством судья признает признание вины, принятие мер и выполнение требований по устранению выявленных нарушений.

Отягчающим виду обстоятельством не установлено.

При выборе наказания, предусмотренного санкцией статьи 6.3 КоАП РФ, судья исходит из того, что согласно ч. 1 ст. 3.12 КоАП РФ, административное приставление к ответственности применяется в случае угрозы жизни или здоровью людей, возникновения опасности, наступления радиационной аварии или техногенной катастрофы, причинения существенного вреда состоянию или качеству окружающей среды.

Кроме того, административное приставление к ответственности назначается только в случаях, если менее строгий вид административного наказания не может обеспечить достижение цели административного наказания.

Судья не находит оснований для назначения наказания в виде административного приставления к ответственности, поскольку материалы дела не установили наличие угрозы жизни или здоровью людей, возникновения эпидемии и иных обстоятельств, свидетельствующих о необходимости назначения именно такого вида административного наказания.

С учетом изложенного, судья считает возможным назначить МУП «ГорУЖКХ» административное наказание в виде административного штрафа.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, судья

ПОСТАНОВИЛ:

За совершение административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, муниципальному унитарному предприятию «Орджоникидзевское управление жилищно-коммунального хозяйства» назначить административное наказание в виде административного штрафа в размере 15 000 (ПЯТНАДЦАТИ ТЫСЯЧ) рублей.

Административный штраф должен быть уплачен не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

Реквизиты штрафа:
Начисленные полугодичные убытки по Свердловской области (Управление

Ростпотребнадзора по Свердловской области), КПП 667001001, БИК 046577001, ОКТМО 65708000

Номер счета получателя платежа 4010181050000010010

Наименование банка: ГРПК ГУ Банка России по Свердловской области в городе Екатеринбурге

Код бюджетной классификации 14111628000010000140.

УИН 14102660015614017682.
В случае неуплаты штрафа в срок, предусмотренный законом лицо, в отношении которого вынесено постановление о привлечении к административной ответственности, привлекается к административной ответственности по ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях, что влечет наложение административного штрафа в двукратном размере неуплаченной штрафа, либо административный арест на срок до 15 суток.

Настоящее постановление может быть обжаловано в Свердловский областной суд в течение 10 суток со дня получения копии постановления.

Судья

О.А.Алакова

Запись номер: 04/10/14
А.П.Алакова

